
From May 19 to 22, 2023, Data for Progress conducted a survey of 1,036 LGBTQ+ adults nationally using web panel

respondents. Respondents were defined as LGBTQ+ if they identified as LGBTQ+ or transgender, with a sexual orientation other

than straight or heterosexual, a gender identity other than male or female, or both. The sample was weighted to be

representative of the adult LGBTQ+ community by age, gender, education, and race using the U.S. Census Bureau’s Household

Pulse Survey (HPS) data on the national LGBTQ+ adult population.

NB: subgroups with a n-size less than 60 (<60) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<60 subgroups

because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these subgroups for

representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to 100 due

to rounding.

N=1,036 unless otherwise specified.

[1]  Which party do you normally vote for in elections?

Response Topline
Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White Female Male

Non-
binary

Identifies as
transgender

Does not
identify as

transgender

18-
24

25-
39

40-
54

55-
64

65+

I normally vote for the
Democratic Party

54 60 44 57 52 56 57 61 53 49 56 51 66 55

I normally vote for the
Repub​lican Party

14 6 17 14 15 17 3 12 14 10 14 18 14 15

I normally vote about
equally for both major
parties

9 6 9 9 8 12 11 5 10 7 9 9 10 18

I normally vote but not for
either major party

6 8 5 5 5 5 7 5 6 6 5 5 3 10

I normally don't vote 17 20 25 14 19 9 22 17 17 28 16 17 7 3

Weighted N 1,036 93 217 632 426 368 135 166 870 249 425 186 93 83

[2]  To what extent do you agree or disagree with the following statement: 

Public officials and politicians care about what people in the LGBTQ+ community think.

Response Topline
Black or
African

American

Hispanic or
Latino/​a

White Female Male
Non-

binary
Identifies as
transgender

Does not identify
as transgender

18-
24

25-
39

40-
54

55-
64

65+

Strongly agree 9 11 11 8 6 14 8 9 9 9 11 10 2 7

Somewhat agree 22 25 15 23 20 27 9 16 23 16 16 29 33 39

Somewhat disagree 32 24 32 33 33 30 33 33 31 33 32 33 30 22

Strongly disagree 28 24 32 28 30 21 39 35 27 33 29 20 25 26

Don't know 9 15 11 8 11 8 12 6 10 9 11 8 10 6

AGREE (TOTAL) 31 36 26 31 26 41 17 25 32 25 27 39 35 46

DISAGREE (TOTAL) 60 48 64 61 63 51 72 68 58 66 61 53 55 48

AGREE (NET) −29 −12 −38 −30 −37 −10 −55 −43 −26 −41 −34 −14 −20 −2

Weighted N 1,036 93 217 632 426 368 135 166 870 249 425 186 93 83
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[3]  [Shown only to self-identifying Democrats] Should the Democratic Party be doing more to protect the rights of

transgender and queer Americans from anti-LGBTQ+ legislation, or is the Democratic Party already doing enough to protect the

rights of transgender and queer Americans? (N=658)

Response Topline White Female Male
Non-

binary
Identifies as
transgender

Does not identify as
transgender

18-
24

25-
39

40-
54

55-
64

The Democratic Party should be doing
more

79 85 82 70 87 89 77 79 83 69 80

The Democratic Party is already doing
enough

17 12 13 29 7 6 19 14 15 27 17

Don't know 4 3 5 2 6 5 4 7 3 4 3

Weighted N 658 417 266 238 95 114 544 159 268 115 65

[4]  In the past year, have you considered moving out of your community or state as a result of anti-LGBTQ+ legislation?

Response Topline
Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White Female Male

Non-
binary

Identifies as
transgender

Does not
identify as

transgender

18-
24

25-
39

40-
54

55-
64

65+

Yes, I have considered moving
out of my community or state

27 24 28 27 26 20 44 43 24 41 28 18 17 17

No, I have not considered
moving out of my community or
state

61 57 59 64 60 75 37 40 65 43 60 74 80 70

I have already moved out of my
community or state as a result of
anti-LGBTQ+ legislation

5 6 4 3 3 3 13 8 4 8 4 2 1 9

Not sure 7 14 8 6 11 3 6 8 7 9 8 7 2 4

Weighted N 1,036 93 217 632 426 368 135 166 870 249 425 186 93 83

[5]  There are currently 474 bills passing through state legislatures aimed at limiting the rights of transgender and gay people in

America. 

Which statement comes closer to your own view, even if neither is exactly right?

Response Topline
Black or
African

American

Hispanic
or

Latino/​a
White Female Male

Non-
binary

Identifies as
transgender

Does not
identify as

transgender

18-
24

25-
39

40-
54

55-
64

65+

This is too much legislation.
Politicians are playing political
theater and using these bills as a
wedge issue.

70 61 59 76 70 69 77 74 70 68 72 62 79 75

This is the right amount of
legislation. Politicians are dealing
with a real danger that needs to
be addressed.

15 13 22 13 13 19 11 16 15 15 13 17 13 17

Don't know 15 26 19 12 17 12 13 10 16 17 15 20 8 8

Weighted N 1,036 93 217 632 426 368 135 166 870 249 425 186 93 83
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[6]  Do you think that society has become more safe or less safe for the LGBTQ+ community in the past few years?

Response Topline
Black or
African

American

Hispanic or
Latino/​a

White Female Male
Non-

binary
Identifies as
transgender

Does not identify
as transgender

18-
24

25-
39

40-
54

55-
64

65+

Much safer 11 16 18 8 8 18 4 5 12 8 11 16 9 9

Somewhat safer 20 20 18 20 21 20 19 18 21 23 19 19 22 22

Somewhat less safe 22 20 23 24 24 24 15 22 22 23 22 18 21 32

Much less safe 25 17 19 28 27 17 40 31 24 22 28 20 31 21

About the same 15 15 15 16 13 18 16 18 15 17 13 19 14 13

Don't know 6 12 6 5 7 2 6 7 6 7 6 8 3 3

MORE SAFE (TOTAL) 31 36 36 28 29 38 23 23 33 31 30 35 31 31

LESS SAFE (TOTAL) 47 37 42 52 51 41 55 53 46 45 50 38 52 53

MORE SAFE (NET) −16 −1 −6 −24 −22 −3 −32 −30 −13 −14 −20 −3 −21 −22

Weighted N 1,036 93 217 632 426 368 135 166 870 249 425 186 93 83
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